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Úvodní slovo starosty
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Milí Jablunkované,
doba letních radovánek a  dobro-
družství je za námi. Žákům a rodičům 
nastává školní režim a  já bych chtěl 
všem popřát, ať jej zvládají bez stre-
su, shonu, nepříjemností, prostě na 
jedničku.
Naši nejmladší Jablunkované však 
mají start nového školního roku tro-
chu složitější. Ačkoli se všichni těšíme 
z toho, že se podařilo získat dotaci na 
téměř 30milionou rekonstrukci mateř-
ské školy na Bezručově ulici, zahájení 
stavebních prací se posunulo a  před-
školáci tak na čas museli najít útočiště 
v mateřinkách na Školní ulici, v základ-
ních školách a v DDM. Toto kompliko-
vané období však doufám zvládneme 
díky vaší trpělivosti, toleranci i  vstříc-
nosti ředitelů našich příspěvkových 
organizací. Za to všem velice děkuji.
Rekonstruovaná budova školky nemě-
la jednoduchý start již ve fázi projektu, 
kde jsme museli opět zařadit prostor 
pro služby Charity Jablunkov. Jinak by-
chom o  dotační prostředky, bez kte-
rých bychom si modernizaci nemohli 
dovolit, přišli. Složitější je i  průběh 

realizace. Dešťové dny, které nepřály 
rekonstrukci, se na stavu budovy, jež 
zrovna byla bez střechy, podepsaly. 
Situaci řešíme se zhotovitelem, který 
nepříjemnost bere na svá bedra.
Chceme školku přetvořit tak, aby byla 
nejen funkční, moderní, ale také slou-
žila v  plné kráse. Některé práce jsme 
z  projektu kvůli vysokým financím 
vypustili tak, aby se ušetřilo a  nebyli 
jsme vyškrtnuti již na začátku se žá-
dostí o dotaci. Dne 19.9.2017 proběhlo 
zasedání zastupitelstva a  jeho členo-
vé schválili další finanční prostředky 
do estetizace zázemí pro naše děti, 
za což jim patří velký dík. Prostředky 
budou vynaloženy na odstranění dře-
věných obkladů kolem oken, výměnu 
linolea, výmalbu, atd. Děti si tak již za-
nedlouho budou hrát, tvořit i  učit se 
v novém zázemí obohaceném o jedno 
plnohodnotné oddělení či polytech-
nické dílničky. Rekonstrukcí prochá-
zejí i  současná oddělení, nová budou 
okna, dveře, fasáda i zahrada s mobi-
liářem. A  díky výtahu bude zajištěna 
bezbariérovost.

Další, pro Jablunkov významné projek-
ty jsou již téměř úspěšně za námi. Vstup 
do města ze strany od obce Návsí bude 
díky opravenému chodníku líbivější, 
pohodlnější a  bezpečnější. Finišujeme 
také na Spartaku. Tady město z  vlast-
ních zdrojů pokrylo kompletní rekon-
strukci budovy včetně tribuny, což naši 
pokladnu vyšlo na 9,5 milionu korun. 
V příštím roce se pak můžeme těšit na 
možnou nadstavbu Domu dětí a mlá-
deže. Máme naději, že i s tímto projek-
tem budeme úspěšní v  žádosti o  do-
tační prostředky. DDM by tak získalo 
prostor pro rozvoj dovedností, kde se 
děti budou učit šít, vařit a rozvíjet ma-
nuální a kreativní zručnosti se dřevem 
a  stavebnicemi. Tyto činnosti budou 
díky bezbariérovému přístupu do-
stupné také handicapovaným dětem. 
I zde je v plánu stavba výtahu. 
I  přes to, že škarohlídů se vždy najde 
dost a potíží taky, pevně věřím, že se 
nám dílo bude dařit a veškeré projek-
ty budou dokončeny ku prospěchu 
našich občanů a našich dětí.

Ing. Jiří Hamrozi, starosta města.

Město Jablunkov se stalo dvacátou 
druhou zastávkou týmu Recyklojíz-
da 2017, který v  září projel Českou 
republiku od západu na východ, aby 
podpořil třídění a  recyklaci baterií. 
Do Jablunkova tým na elektrokolech 
dorazil ve čtvrtek 14. září. U Komerční 
banky byl připraven info stánek, kde 
se návštěvníci dozvěděli více o recyk-
laci baterií a domů si mohli odnést kra-
bičku ECOCHEESE pro třídění baterií 
v  domácnosti. Po setkání se zástupci 

města a s žáky polské základní 
školy tým vyrazil směrem na 
Bukovec. 
Tříčlenný tým si dal za cíl na 
elektrokolech zdolat přes 700 
kilometrů. Vyjel 5. září z  Aše 
a  svou jízdu ukončil 14. září 
v  nejvýchodnější obci republi-
ky Bukovec. Na cestě měl cel-
kem 23 zastávek. Recyklojízda 
je koncipována jako otevřený 
projekt neziskové společnos-

ti ECOBAT a  zapojit se do něj 
může kdokoliv. Princip byl 
jednoduchý. Kdekoliv po trase 
se mohli lidé připojovat a  kus 
cesty s  týmem Recyklojízdy 
zdolat. Vítáni byli lidé nejen na 
elektrokolech, ale i na běžných 
kolech, koloběžkách nebo 
zdatní běžci. 
„Celou akci děláme především 
proto, že chceme jít mezi lidi, 
mluvit s nimi o tom, že i když se 

někomu mohou zdát baterky malé, do 
koše rozhodně nepatří. Je potřeba je 
odnášet na sběrná místa, odkud putují 
na recyklaci. Chráníme tím životní pro-
středí,“ říká Eva Gallatová, která je člen-
kou týmu Recyklojízdy a zároveň zastu-
puje neziskovou společnost ECOBAT. Ta 
v České republice již 15 let zajišťuje zpět-
ný odběr a recyklaci přenosných baterií. 
Projektem Recyklojízda také ECOBAT 
podporuje Evropský den recyklace ba-
terií, který připadá na 9. září. � (marty)

Recyklojízda dojela do Jablunkova
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Na základě rozhodnutí odboru dopra-
vy byla provedena změna dopravního 
značení na Mariánském náměstí. 
Stávající dopravní značka 
B29 „Zákaz stání“, byla 
zaměněna za dopravní 
značku B28 „Zákaz 
zastavení“.
Co pro řidiče z  této 
změny vyplývá? Za-
stavení znamená 
uvedení vozidla do kli-
du na dobu nezbytně 
nutnou k  neprodlenému 
nastoupení nebo vystoupe-
ní přepravovaných osob anebo 
k neprodlenému naložení nebo slože-
ní nákladu. Místo, kde platí zákaz za-

stavení je označeno svislou dopravní 
značkou "Zákaz zastavení", případně 

vodorovnou do-

pravní znač-
kou "Zákaz zastavení" 

- žlutá plná čára. Tyto dopravní znač-

ky ruší platnost značky „Zákaz stání“. 
Při přestupku zaparkování v  zákazu 

zastavení vás může čekat po-
kuta až 2000,- Kč, botička 

nebo i  odtažení vozidla 
na vlastní náklady. Tato 

značka je opravdu ne-
kompromisní a  "Zá-
kaz zastavení" oprav-
du znamená, že zde 
nesmíte zastavit (po-
dle zastavení definice 

výše). Takovéto místo 
musíte plynule projet, 

pokud vám v  tom neza-
brání nějaká situace, kterou 

nedokážete ovlivnit.
Bc. Pavel Kufa – velitel MěP Jablunkov

Pozor, změna dopravního značení!

17.8.2017 – bylo přijato oznámení 
o  podnapilých a  agresivních osobách 
za prodejnou Horalka. Hlídka se dosta-
vila na místo, kde byla zaregistrována 
spící osoba, která po probuzení neby-
la schopna komunikovat ani věrohod-
ně prokázat svou totožnost. Z důvodu 
silné podnapilosti, kdy muž nadýchal 
přes 3 ‰, bylo rozhodnuto o  převo-
zu na PAZS Frýdek-Místek, muž bude 
předvolán k dořešení přestupku.

17.8.2017 – kontrolou autobusového 
stanoviště byli zaregistrováni dva muži, 

kteří lepili plakáty na budovu čekárny. 
Muži byli ztotožněni a budou předvolá-
ni na služebnu MěP za porušování OZV.

2.9.2017 – byla hlídka MěP přivolána 
do prodejny Albert, kde byl zadržen 
muž, který přenesl zboží přes poklad-
nu bez zaplacení. Zboží bylo nepo-
rušeno navráceno zpět do prodejny, 
muž za přečin obdržel pokutu.  

3.9.2017 – byla hlídka MP upozorněna 
na podnapilého muže, který ležel před 
budovou spořitelny na Mariánském 

náměstí. Následnou kontrolou uve-
deného místa bylo zjištěno, že muž 
odpovídajícího popisu se tam již ne-
nacházel. Při kontrole přilehlých ulic 
byl na ul. Za Učilištěm zaregistrován 
muž, který se opíral o plot a pro svou 
podnapilost nebyl schopen vlastní 
chůze. Tento muž byl viditelně po-
raněn tržnou ranou na obličeji a  měl 
pohmožděné ruce. V zájmu jeho zdra-
ví a  zranění byla povolána RZS, která 
dotyčného převezla k ošetření. 

Bc. Pavel Kufa – velitel MěP Jablunkov

MĚSTSKÁ  POLICIE  JABLUNKOV – informuje

Výbor SRPŠ při Základní škole 
v  Jablunkově si láme hlavu, kde or-
ganizovat ve školním roce 2017/2018 
dětské radovánky. „Již několik let ře-
šíme výši nájmu, který musíme zapla-
tit pronajímatelům Městského lesa 
za pronájem prostor. V letošním roce 
nám během radovánek velmi nepřálo 
počasí, a to byl také důvod, proč jsme 
žádali doporučeným dopisem před-
stavitele PZKO v Jablunkově, aby pro 
náš spolek snížili sazby za pronájem 
areálu. Nedočkali jsme se odpově-
di“, stěžuje si Miroslav Sikora. Ze slov 
předsedy SRPŠ se dále dovídáme, 
že se jménem výboru SRPŠ obrátil 
už i  na Radu města Jablunkova, aby 
pomohla vyřešit prostory pro koná-
ní radovánek. V  řešení byla i  výstav-
ba boudy pro českou školu, kde by 
mohly být uskladněny vlastní lavice 

a  stoly. „Velmi bychom ocenili, kdy-
by město pomohlo zajistit podmínky 
pro konání akcí tak, aby vydělané pe-
níze zůstaly pro potřebu školy a  na-
šich dětí. Prostory PZKO používáme 
i  při pořádání plesu naší školy. Ne-
chceme, aby náš postoj vyzněl nepřá-
telsky vůči lidem, kteří jsou ochotni 
nám prostory pronajímat. Vadí nám, 
že náš spolek pro pořádání kultur-
ních akcí, které významnou měrou 
přispívají do rozpočtu školy, nemá 
možnost využívat městských prostor, 
které by byly k  dispozici všem pří-
spěvkovým organizacím a  spolkům 
za rovných podmínek“, dodávají sou-
hlasně všichni členové výboru SRPŠ. 
Jsme velmi rádi, že se nám každoroč-
ně podaří dát dohromady mnoho ro-
dičů ochotných pomoci s  přípravou 
a  pečením. S  organizací radovánek 

nám pomohli zapůjčením stanů i ně-
kteří rodiče a  Obecní úřad na Píseč-
né. „V  dnešní uspěchané době, kdy 
lidé počítají každou minutu, musíme 
ocenit chuť všech se dobrovolně po-
dílet na této záslužné činnosti. Mělo 
by být obecným zájmem, aby se ro-
diče našich žáků v  co největší míře 
zapojovali do akcí školy a spolku. Po-
třebujeme proto, aby nám město po-
mohlo vytvořit důstojné podmínky 
a  zázemí“, komentují situaci zástup-
ci školy i  rodičů. Pan předseda chce 
za dosavadní spolupráci velmi po-
děkovat nejen zapojeným rodičům, 
ale také starostovi města Jablun-
kova, který se vždy snaží pomoci 
a  přislíbil nepříjemnou situaci výše 
popsanou v  tomto příspěvku řešit.  

� SRPŠ při ZŠ Jablunkov

Kde budou radovánky školy v tomto školním roce? 
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Kvalifikační a  personální agentura,  
o.p.s. bude od 1. 9. 2017 po dobu dvou 
let podporovat aktivní zaměstnává-
ní na Jablunkovsku. Cítíte se izolová-
ni a  chcete najít zaměstnání? V  rámci 
partnerství s  Místní akční skupinou 
Jablunkovsko a  Charitou Jablunkov 
nabízíme poradenství, vzdělávání i do-
tovaná pracovní místa. Naučíme vás 
jak se prezentovat na trhu práce a  jak 
o  práci žádat. Rozšíříte si vědomosti 
v  oblasti právního minima a  finanční 
gramotnosti. Také se můžete účastnit 
rekvalifikací a získat dotovaná pracovní 
místa u místních zaměstnavatelů. 
Navštivte naši pobočku na ulici Du-
kelská 108 (2. patro) v  konzultačních 
dnech,  pondělí 8:00 – 12:00 hodin 
a středa od 13: 00 – 17:00 hodin.
Uvedené bezplatné aktivity mohou 
využít osoby s nízkou kvalifikací, osoby 

se zdravotním znevýhodněním, osoby 
dlouhodobě nezaměstnané, osoby do 
30ti let, osoby starší 50ti let a  národ-
nostní menšiny.

Projekty jsou financovány z prostředků 
ESF prostřednictvím Operačního pro-
gramu zaměstnanost a  státního roz-
počtu.� KaPa

Jablunkovská pobočka KaPy opět nabízí pomoc lidem bez práce!

Minulý týden byl proveden zdravotní 
ořez dubu rostoucího na ulici Čs. ar-
mády. Na tomto 120 letém dubu byly 
odstraněny uschlé větve. Rovněž byla 
zkontrolována stromová vazba, která 
zde byla instalována v roce 2012. Největ-
ší úpravy spočívaly v ořezu jedné z kos-
terních větví stromu a snížení její hmot-
nosti cca o  500 kg. Takto odlehčená 
větev je méně namáhaná a  je výrazně 
snížena možnost jejího vylomení. Dub 
je po provedených úpravách v dobrém 
stavu a  instalované stromové vazby 
zpevňují strom, kvůli poškozené části 
větve. Důkladná kontrola vazeb a zdra-
votního stavu stromu bude probíhat ve 
dvouletých intervalech.

Pro zajímavost, v době prvního roku živo-
ta tohoto dubu v Jablunkově, byl v Praze 
zahájen provoz elektrické tramvaje, na 
kanadské řece Klondike bylo objeveno 
zlato a začala zlatá horečka a u nás byly 
založeny čokoládovny Orion.
Nejstarším dubem v České republice je 
Svatováclavský dub (také známý jako 
dub svatého Václava nebo Tisíciletý 
dub). Tento památný strom roste v obci 
Stochov nedaleko Kladna a jeho stáří je 
odhadováno na 700 až 900 let. Proto 
je náš dub v  Jablunkově úplný mladík, 
i když na dobu svého života je zaslouži-
lým pamětníkem.

Mgr. Aleš Cwik, odbor životního prostředí 
a zemědělství MěÚ Jablunkov

Úctyhodný mladík se dočkal zdravotního ořezu

Dne 8. 9. 2017 se konala první schůzka 
ke tvorbě Komunitního plánu sociálních 
služeb pro obec s rozšířenou působnos-
tí (ORP) Jablunkov, který je zpracováván 
v rámci projektu „Profesionalizace veřej-
né správy obcí na území Jablunkovska“. 
Na této schůzce byl projednán postup 
prací a  představen hlavní smysl a  cíl 
komunitního plánování. V  rámci násle-
dujících měsíců budou provedeny veš-
keré potřebné analýzy, aby finální doku-
ment, co nejlépe odrážel potřeby všech 
obcí v oblasti sociálních služeb.
Komunitní plán sociálních služeb je 
strategický dokument v sociální oblasti. 

Přínosem komunitního plánu je řešení 
otázek v  sociální oblasti pro všechny 
skupiny občanů (senioři, sociálně vy-
loučení, rodiny s  dětmi, handicapovaní 
apod.), posilování sociální soudržnosti 

komunity a  podpora sociálního začle-
ňování. Komunitní plán bude vytvořen 
na základě spolupráce tří stran tzv. triá-
dy, tzn. zadavatelů (obce), poskytovate-
lů služeb (neziskové organizace, církevní 
zařízení apod.) a  uživatelů a  potenciál-
ních uživatelů (uživatelé služeb, veřej-
nost, pečující apod.). Prvním krokem při 
tvorbě tohoto dokumentu bude zma-
pování východisek v  sociální oblasti 
a  dalších oblastech v  jednotlivých ob-
cích ORP Jablunkov v rámci zpracování 
socioekonomického profilu.

Mgr. Růžena Ježowiczová,
Vedoucí odboru SVaZ MěÚ Jablunkov

Zahájení prací na tvorbě Komunitního plánu sociálních služeb 
pro ORP Jablunkov
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Informace  
z Moravskoslezského kraje 

Vážení občané,
s  mnohými z  vás jsem se potkala na 
Jabkovém dni, kde jste kromě pestré-
ho programu mohli shlédnout výstavu 
fotografií – 55. ročník Českobudějo-
vického mapového okruhu, kde byly 
vystaveny nejlepší vybrané fotografie 
jednotlivých fotoklubů jak z  České re-
publiky, tak i  ze Slovenska. Fotografie 
byly opravdu nádherné a tento projekt 
jsme z  Moravskoslezského kraje pod-
pořili částkou 75.000,- Kč. 
Jako zastupitelé Moravskoslezské-
ho kraje jsme na svém zasedání dne 
14.9.2017 schválili i účelovou dotaci ve 
výši 98.000,- Kč na Mezinárodní vánoč-
ní jarmark, který se bude konat na Ma-
riánském náměstí v Jablunkově.
Moravskoslezským krajem byl vyhlášen 
také Program na podporu stáží žáků 
a studentů ve firmách. Účelem tohoto 
dotačního programu je podpora lepší-
ho uplatnění žáků a  studentů na trhu 
práce. Program je zaměřen na žáky 

denního studia 2. a 3. ročníků středních 
škol oborů vzdělání s maturitní zkouš-
kou a 2. ročníků oborů vzdělání s výuč-
ním listem a  studenty denního studia 
1. – 3. ročníku bakalářského studia a 1. 
ročníku navazujícího magisterského 
studia, případně studenty 1. – 4. roč-
níku pětiletého magisterského studia 
na vysokých školách. Podpora bude 
probíhat formou poskytnutí účelové 
neinvestiční dotace podnikatelskému 
subjektu na financování odborné stáže 
žáků a  studentů. Žadatelem o  dotaci 
může být podnikatelský subjekt napl-
ňující definici malého a středního pod-
niku se sídlem nebo provozovnou na 
území Moravskoslezského kraje. Maxi-
mální výše dotace na jednoho žadatele 
je 300.000 Kč. Mzdové náklady na žáka/
studenta – max. sazba 110 Kč/1 hod. 
Mzdové náklady na odborného pra-
covníka žadatele tzv. mentora – max. 
5.000 Kč/měsíc, ve kterém vykonává 
odborný dohled nad žákem/studen-
tem. Lhůta pro podání žádostí o dotaci 
je od 16. 10. 2017 do 3. 11. 2017 včetně. 
Kontakt: Ing. Veronika Mazurová, od-

bor regionálního rozvoje a cestovního 
ruchu, tel.: 595 622 523, e-mail: vero-
nika.mazurova@msk.cz. https://www.
msk.cz/cz/verejna_sprava/podminky-
-dotacniho-programu-na-podporu-
-stazi-zaku-a-studentu-ve-firmach-_-
-2--vyzva-97223/
Přeji vám krásný barevný podzim!

Ing. Kateřina Chybidziurová
Člen zastupitelstva  

Moravskoslezského kraje

V  dohledné době opět nastane hlavní 
topná sezóna a všichni provozovatelé spa-
linových cest by neměli zapomenout na 
povinnosti související s  jejich provozem, 
které jsou stanoveny vyhláškou č. 34/2016 
Sb., o  čištění, kontrole a  revizi spalino-
vé cesty. Abyste se i vy nestali smutným 
číslem ve statistice požárů způsobených 
zanedbáním čištění a kontrol spalinových 
cest, je dobré si opětovně připomenout 
hlavní zásady jejich provozování.
Kdy a v jakých lhůtách se tedy kont-
roly, revize a čištění spalinových cest 
musí provádět a kdo je může prová-
dět? 
Kontrola spalinových cest se provádí 
po jejím vyčištění, přičemž se posuzuje 
zejména stav a provedení spalinové ces-

ty, volný a bezpečný přístup ke spalinové 
cestě a  k  jejím otvorům, dodržení bez-
pečné vzdálenosti od hořlavých předmě-
tů, zajištění požární bezpečnosti stavby 
a  rovněž, zda nedošlo k  zásadním změ-
nám oproti stavu zjištěnému při minulé 
kontrole nebo revizi. Kontrolu spalinové 
cesty provádí oprávněná osoba, kte-
rou je držitel živnostenského oprávně-
ní v oboru kominictví.
Revize spalinové cesty se provádí před 
jejím uvedením do provozu, dále při ka-
ždé stavební úpravě komína, při změně 
druhu paliva připojeného spotřebiče, 
před připojením spotřebiče do nepou-
žívané spalinové cesty atd. Revizi spali-
nových cest může provádět oprávně-
ná osoba, která je zároveň držitelem 

osvědčení revizního technika spalino-
vých cest.
Čištěním spalinové cesty se rozumí 
čistící práce, zejména se zaměřením na 
odstraňování pevných usazenin, nečistot 
a  kondenzátů. Čištění spalinové ces-
ty provádí oprávněná osoba, kterou 
je držitel živnostenského oprávnění 
v oboru kominictví.
Ačkoli lze čištění komínů u spotřebičů 
s výkonem do 50 kW včetně lze prová-
dět svépomocí, je lepší se spolehnout 
na odborníky.
V případě vzniku požáru sazí v komíně se 
snažte jednat v klidu a s rozvahou. Ihned 
volejte hasiče na tísňovou linku 150, 
případně 112. Požár v komíně nikdy ne-
haste vodou. Komín by mohl popraskat 
nebo by dokonce mohlo dojít k výbuchu. 
Do příjezdu hasičů je možné zkusit hasit 
plameny vhazováním suchého písku vy-
metacími dvířky nebo ze střechy do komí-
na. Místo písku lze použít i hasicí přístroj 
sněhový nebo práškový. Pokud je to mož-
né, omezte přístup vzduchu do komína 
(např. uzavřením vzduchové klapky u kot-
le, odstraněním kouřovodu a  utěsněním 
sopouchu třeba i starými montérkami).
Hasební práce však provádějte pouze 
v případě, že nemůže dojít k ohrožení 
zdraví nebo života zasahující osoby!

Hasičský záchranný sbor  
Moravskoslezského kraje

Topení a komíny
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	 Hned z kraje října se mohou všechna 
děvčata od 1. do 6. třídy těšit na oblíbe-
nou akci "GIRLS NIGHT", která proběh-
ne ve dnech 6. - 7. 10. 2017 v DDM. Zve-
me vás na dívčí noc plnou zábavy, tance 
a tvoření. 
	 V pátek 13. 10. 2017 od 15 hod. by-
chom rádi do DDM pozvaly děti od 4. 
třídy na akci „TVOŘIVÉ DÍLNIČKY PRO 
DĚTI“.
	 Jsi hudebník a  chtěl bys zkusit hrát 
se skupinou dalších lidí? Přihlas se na již 
třetí „HUDEBNÍ ODPOLEDNE“ v DDM 
Jablunkov. V  neděli 15. října 2017 
(13:00 – 18:00) si společně zahrajeme 
a  zazpíváme známé písně. Počet míst 
je omezen, tak neváhej a pojď do toho! 
Kytaristé, bubeníci, houslisté, zpěváci 
atd., všichni jste vítáni! Hlaste se, prosím, 
v kanceláři DDM. Cena: 50 Kč. Pro více 
informací volejte: 720 041 013 (Gabriela 
Kawuloková).
	 Děti, rády si vymalováváte omalo-
vánky? Přijďte si 20. 10. 2017 od 16 
hod. do DDM s  mamkou, babičkou 
nebo i  taťkou, dědečkem omalovánku 
nakreslit a společně si ji vymalovat. Čeká 
na vás Mgr. Zuzana Karpecká, která vám 
na akci ART SE ZUZANOU s  názvem 
„JEDNÍM DECHEM“ ukáže, jak na to. 
	 Jste smutní, že vám začala škola 
a že máte spoustu povinností? Tak je na 
chvíli pusťte z hlavy a pojeďte se s námi 
pobavit do Jasení na víkendovku s vůní 
čokolády. „KARLÍK A  TOVÁRNA NA 
ČOKOLÁDU“. Začínáme 20. 10. 2017 
v 17 hod. a končíme 22. 10. 2017 v 11.30 
hod. A program?… Naučíte se, jak se čo-
koláda vaří, budete hledat a sbírat zlaté 
kupony, vařit v kotlíku a spoustu dalších 
a dalších zajímavých věcí. Moc se na vás 
všechny těší vaši vedoucí. 
	 Dne 21. 10. 2017 na ty NEJMENŠÍ 
čeká již třetí ročník ATLETICKÉHO DO-
POLEDNE PRO RODIČE S  DĚTMI. Mů-
žete se těšit na atletické disciplíny, které 
si mohou vyzkoušet děti od 4 do 7 let. 
Děti budou soutěžit o hezké ceny, rodiče 
si mezi tím zpříjemní podívanou u kávy. 
Počet osob je omezen, prosím přihla-
šujte se prostřednictvím SMS na čísle  
720 041 009. Do SMS uveďte název akce, 
jméno, příjmení a rok narození dítěte.
	 Ještě nevíte, jak strávíte podzimní 
prázdniny? Přihlaste se na „HALLO- 
WEENSKOU NOC“! Začínáme  
25. 10. 2017 v 18 hod. Můžete se těšit 
na výrobu strašidelných svícnů, stezku 
odvahy, vyprávění příběhů u  bater-
kového táboráku, film s  popcornem 
a mnoho dalších aktivit. Akci zakončíme  

26. 10. 2017 v 15 hod. Neváhejte a při-
hlaste se!  Kapacita je omezená. 
Další informace vám poskytne Gabriela 
Kawuloková (tel.: 720 041 013).
	 Zveme příznivce hudby a zpěvu pro 
žáky ZŠ, aby s námi strávili příjemné stře-
deční odpoledne 1. 11. 2017 od 14 hod. 
v kinosále na radnici v Jablunkově. Co tam 
budeme dělat? No přece zpívat v  sou-
těži „JABLUNKOVSKÝ SUPERHLAS“. 
Letos nás čeká již 8. ročník této soutěže. 
Seberte odvahu a přijďte nám předvést 
vaše pěvecké umění. Přihlášky obdržíte 
v  DDM, anebo si je, prosím, vytiskněte 
z  našich webových stránek a  pošlete 
nám je emailem. Přichystali jsme pro vás 
odměny ve formě dárkových poukazů. 
Není třeba se hlásit přes školu ani mít 
dospělý doprovod, přijďte prostě sami 
a ukažte nám, jak vám to zpívá. 

	 Rádi si doma tvoříte z fimo hmoty? 
Že byste si rádi vytvořili něco zajímavé-
ho? Přijďte 1. 11. 2017 od 15 hod. do 
DDM na „FIMO HRÁTKY S AŇOU“. Těší 
se na Vás Anička Raabová, která vám 
ukáže, jaké divy se s fimem dají dělat.
	 Zveme všechny dospěláky  
4. 11. 2017 od 13 – 19hod. na radnici 
v  Jablunkově. Čeká na vás další „SO-
BOTNÍ BABINEC“.  Pro velký zájem si 
zopakujeme pískování A3 obrazu. A co 
že budeme pískovat? Můžete si vybrat 
mandalky nebo zvířata. Nabídka ob-
razů bude k dispozici při zápise v DDM 
Jablunkov. Moc se těšíme na společně 
strávené sobotní odpoledne.
Veškeré další doplňující informace na-
jdete na http://www.ddm.jablunkov.cz/, 
anebo vám je ochotně sdělíme v DDM.

Moc se na vás těší zaměstnanci DDM!

INFO O AKCÍCH DDM JABLUNKOV – říjen 2017
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Jablunkovské centrum kultury a  infor-
mací, příspěvková organizace společně 
s  přeshraničním partnerem Wiślanskie 
centrum kultury po celý rok 2017 spo-
lupracovali na realizaci a  naplnění cílů 
partnerského projektu s názvem: Wisła-
-Jablunkov – máme k  sobě blízko. 
Projekt je spolufinancován z Fondu mik-
roprojektů Euroregionu Těšínské Slezsko 
– Śląsk Cieszyński, program INTERREG 
V-A  Česká republika-Polsko 2014-2020, 
reg. č. projektu CZ.11.4.120/0.0/0.0/16_0
10/0000241. Na projekt byla poskytnu-
ta dotace ve výši: 15.530,98 EUR (85%) 
z Fondu mikroprojektů Euroregionu Tě-
šínské Slezsko – Śląsk Cieszyński.  Celko-
vé náklady projektu činí: 18.271,75 EUR. 
Hlavním úkolem projektu bylo vytvořit 
fungující a úzkou spolupráci mezi dvě-
ma institucemi. Obě se zabývají koordi-
nací a  rozvojem kulturního a  sportov-
ního dění ve svých městech, vytvářejí 
atraktivní nabídky kulturního a  spole-
čenského života a zabývají se propagací 
města, regionu či působí v  oblasti ces-
tovního ruchu. Dalším cílem projektu 

bylo, díky jednotlivým aktivitám, zajistit 
a  zprostředkovat spolupráci dalších in-
stitucí a  spolků, které v  obou partner-
ských městech působí.
Díky realizaci projektu se podařilo 
v  rámci české části projektu uspořádat 
vánoční jarmark v prosinci 2016 a veliko-
noční jarmark v dubnu 2017, v Jablunko-
vě. Dále se uskutečnila výstava piktori-
álních fotografií Pictorial Foto Beskyd ve 
Wisle, v Jablunkově vystavovali svá díla 
a  umělecké předměty členové Grupy 
Twórców Wiślanie z Wisły. Byla také vy-
dána publikace s piktoriálními fotogra-
fiemi Jablunkova a  Wisły, česko-polský 

propagační materiál 
s  QR kódy význam-
ných budov z  obou 
partnerských měst. 
V  rámci projektu bylo 
financováno zhotove-
ní nových webových 
stránek příspěvkové 

organizace: www.jackijablunkov.cz. Pol-
ský partner mimo jiné v rámci svých ak-
tivit uspořádal tradiční slavnosti „Święto 
sąsiada“, v  červnu 2017, které se český 
partner zúčastnil. Výprava velmi dobře 
reprezentovala město Jablunkov v  nej-
různějších soutěžích a hrách, které sou-
sedé připravili.
Projekt nastartoval intenzivní a dlouho-
dobou přeshraniční spolupráci nejen 
mezi Jablunkovským centrem kultury 
a  informací a  Wiślanskim centrem kul-
tury, ale i mezi spolky, soubory a přede-
vším mezi obyvateli obou partnerských 
měst. Byly vytvořeny příležitosti, aby se 
oba partneři blíže poznali, došlo k výmě-
ně zkušeností a navázání nových vztahů 
a přátelství nejen mezi dvěma právními 
subjekty, ale i  spolky a  soubory obou 
partnerských měst. Cílem projektu bylo 
i  vzbudit zájem u  obyvatel obou měst 
o tradiční řemeslo a lidové umění, což se 
bezpochyby povedlo.� JACKi

„Wisła - Jablunkov – máme k sobě blízko“ – „Wisła - 
Jabłonków – jesteśmy blisko siebie“

Starka ze Starzikym byli pobrani i  żili już kupa roków wroz. 
Łobo byli robotni, tóż jim czas lecioł hónym. Starka byli je-
szcze silno babka, chociaż już jim ciągło na 9Otke. Starzik 
mieli kónie, tóż sie też przi nich fest łutropili. Chodzili „po ga-
łuszkach“ to znaczi po łoraniu. Gazdym nikierzi pozwali ku 
stołu a czynsto bywały gałuszki, tóż to tak zaczyni nazywać. 
Gdo mioł kąsek pola, albo jaki zogóny za chałpóm, tóż pytali 
gazdym załorać, albo ziymioki łobsypać, albo prziwiyść drze-
wa z lasa, no fórt było roboty kupa. Starka mieli dłógi zogóny, 
nasadzili se ziymioków, sami poruszali, kóniym sie łobsypało, 
ale wykopać zaś trzabyło ręcznie. Starkym ta robota cieszyła, 
w krziżach jich nie bolywało a w polu robili łod młodu, tóż byli 
nauczóni. To nie była robota jyny w ziymiokach bo były sia-
na, żniwa, kole bydła itd. Dóma też nawarzili, napiykli. W zimie 
Starka naprzyndli na kołowrotku łowczi wełny, potym sztryko-
wali westy, kopyca i tak roczki łuciekły.
Starka też byli wiesioli. Jak szli kany w zimie na szkubaczkym, 
to sie jim babki  łuśmioły.
Ale roz sie Starka na Starzika fest nagniywali. Starka ze sómsi-
adkóm na jesiyń zaś kopały ziymnioki. Były szumne, tóż peł-
nych miechów na polu przibywało. Już rano sie ze Starzikym 
domówili, że po robocie sie gazda stawi na pole i  ziymioki 
zwiezie. Jyny co.Starzik zaś był „na gałuszkach“ a  babki mu 
już łudziękowały,  łuczęstowały go no i  zapómnioł. Zamiast 
po ziymioki jechoł prosto do chałpy. Kónie jakosi łodszerowoł 
i bechnył spać. Starka czakali, ale sie nie doczkali a ziymioków 
by se choć gdo, miyszek lebo wiyncej, zgolił. Starka lecieli 
łutropióni do chałpy a tu stary spi. Ani go nie szło łobudzić.
Na szczęści tam mieli szikownego sómsiada i tyn na nowo kó-
nie łoszerowoł, zaprzóngnył do wozu i zajechoł już po ćmoku 
po ziymioki.
Ale Starka to dłógo nimógli Starzikowi zapómnieć. � I.T.

Starzikowie
Základní organizace 

Českého zahrádkářského 
svazu Jablunkov

p o řád á  
u příležitosti 60. výročí 

založení Českého 
zahrádkářského svazu

Výstavu ovoce a zeleniny
s mezinárodní účastí

13. – 15. 10. 2017 
v Klubu Zahrádkář 

v Jablunkově  
od 8:00 do 18:00 hod 
v neděli 15. 10. 2017  

od 8:00 do 16:30 hod

Možnost zakoupení 
ovoce, zeleniny, 

brambor a květin, prodej 
zabijačkových specialit, 

domácích zákusků, koláčů 
a bramborových placek.

Srdečně zveme!
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Mít koníček a věnovat se mu na plno je 
krásné, ale ještě krásnější je, když naši 
vášeň předáváme dál. Málokde se vidí, 
jak dva mladí kluci s  plným nasazením 
a  odevzdáním učí děti v  různém věku 
„florbalovému“ kumštu. 
Jožko Krnáč a Kuba Legierski si ve svém 
dětství vybrali koníček, který je prová-
zí doposud. Jejich vášní je sport. Oba 
vystřídali spoustu druhů sportovních 
disciplín. Věnovali se tenisu, volejbalu 
a  Jožko byl dokonce velmi nadaný ta-
nečník. Kluci se znají od mateřské školy, 
dokonce bydlí ve společném paneláku. 
Cestu ke florbalu si našli díky kroužku 
v DDM Jablunkově a za pár let následo-
val přesun do „florbalového“ klubu „FBC 
Coyotes“. 
Florbalový klub „FBC Coyotes“ vznikl 
v září 2010. Hlavním cílem bylo pozved-
nout a  nalákat nové tváře především 
mládež k  dynamicky se rozvíjejícímu 
kolektivnímu sportu. Vedoucím klubu 
je Jarek Sikora. Hlavními trenéry jsou 
již výše zmiňování Jožko a  Kuba. Kluci 
se věnují všem kategoriím, které jsou 
součástí „FBC Coyotes“. První kategorie 
je přípravka, kde hrají děti od 5 do 8 let. 
Další kategorii tvoří elevové, to jsou děti 
od 8 do 10 let. Poslední kategorie pat-
ří žákům, dětem od 10 do 12 let. Každá 
skupinka trénuje 2 týdně v hale ZŠ. Na 
začátku tréninku se členové rozcvičují. 
Hrají různé hry, například „frisbee“, rug-
by, házenou. Tyto hry mají za úkol rozhý-
bat celé tělo a připravit děti na náročný 
trénink. Po rozcvičce následuje vyučová-
ní technických dovedností (vedení míč-
ků, uvolňování míčků) halového sportu. 
Před každým zápasem je velmi důležité 
provést pár cvičení na soustředěnost 
a schopnost rychle reagovat. Trenéři se 
řídí heslem „sportem ke zdraví a rados-
ti“. Nejdůležitější je týmový duch a drže-
ní při sobě. Kluci si pochvalují nejen své 
žáky, ale také komunikaci s rodiči. Často 
právě rodiče členů vozí své ratolesti na 
různé zápasy. V tomto roce si klub vede 
moc dobře. Zúčastnil se mnoha turna-
jů nejen v  České republice, ale rovněž 
v  zahraničí, především na Slovensku. 
Ročně klub odehraje kolem 4 turnajů. 
(Ostrava – 3. místo, Topolčany – 1. místo, 
v Brně jsme byli vyřazeni ve čtvrtfinále). 
Na turnaji jsme porazili zajímavé soupe-
ře jako například Prahu, Ostravu, Brno, 
Bratislavu, Jihlavu a Plzeň. Sezóna začí-
ná v září a končí v červnu. Letní příprava 
má místo v srpnu. Během roku se pořá-
dají výšlapy na hory, turnaje pro rodiny, 
nakupuje se nové vybavení, dresy. Když 

zbude nějaký ten čas, 
tak se zorganizuje 
soustředění pro celý 
klub. Kluci kromě 
trénování hrají za ka-
tegorii mužů a  jsou 
rovněž rozhodčími.
Touto cestou chceme 
poděkovat rovněž 
sponzorům za jejich 
pomoc a  finanční 
podporu. Jsou to:  
Město Jablunkov, Stře-
chy Šebest s.r.o., Zediko s.r.o., Lionsport 
s.r.o., Florbal.Com, Zowada s.r.o., Staveb-
niny Worek s.r.o., Fotoateliér u radnice.
Na závěr nezbývá již nic jiného, než slo-
žit poklonu klukům, kteří při své práci 

a  studiu věnují svůj veškerý volný čas 
dětem a předávají jim zkušenosti a také 
je učí dobrému chování. 

Florbalový klub  
„FBC Coyotes“ Jablunkov

Bez nadšení by to nešlo!
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Již 12 let na jablunkovské „sportovní 
scéně“ figuruje 1. běžecký Jablunkov. 
O  rozhovor jsme požádali Petra Tvrz-
níka, zakladatele oddílu a  „služebně“ 
jednoho z nejstarších členů, úspěšného 
běžce Marka Chrascinu.

V  Jablunkově máme silnou fotbalo-
vou základnu, koho napadla myš-
lenka rozšířit nabídku sportovního 
vyžití o běh?
P.T.
U  založení 1. běžeckého stála tehdejší 
ředitelka domu dětí paní Mitrychová. 
Přišla za mnou s  návrhem založit při 
domě dětí atletický kroužek. Slovo dalo 
slovo a letos už je to 12 let, kdy kroužek 
vznikl. V  prvním roce existence měl 5 
běžců, dnes je to 85 dětí a 20 dospělých. 
Vlastně jsme trochu předběhli dobu, 
protože běh je v  poslední době stále 
populárnější.

Kolik času věnujete běhání týdně? 
M.Ch.
Když dosáhnete určité úrovně, trénink 
je dvoufázový, není to jen o samotném 
běhu. Patří sem i jiné aktivity – např. re-
habilitace, regenerace, uvolňovací cvi-
čení, apod. 

Jak vnímáte podporu ze strany města?
P.T.
Město nám přispívá finančně prostřed-
nictvím grantů na závody. Stále jsme 
součástí domu dětí a  mládeže, činnost 
je hrazena z příspěvku, který pro nás do-
stává z města DDM. I ze strany nového 
ředitele V.Pospíšila a  pracovníků DDM 
se nám dostává podpory. Přesto je to 
někdy hodně těžké. Na závody jezdí-
me vlastními auty, i přes dotace si toho 
musíme dost hradit ze svých kapes. 
Naštěstí jsou také rodiče velmi vstřícní 
a pomohou. 
M.Ch.
Na to, jak je Jablunkov malé město, pod-
poruje sport opravdu hodně a mám po-
cit, že postupně se tato podpora zvyšuje. 
V běžeckém oddíle jsem téměř od začát-
ku, tedy přesně 9 let. I když jsem běhal 
již v  Lomné, v  1. běžeckém jsem začal 
pořádně závodit a  dopracoval se k  me-
dailovým pozicím.  Určitě bych tady rád 
poděkoval trenérům Petrovi a  Kamilovi 
(Pozn. – Kamil Lubojacki) a samozřejmě 
také městu Jablunkov, které mi umožni-
lo důstojně reprezentovat na mistrovství 
Evropy i světa v běhu do vrchu. 

Který úspěch vás nejvíc těší?
P.T.
Já jsem moc rád, že za těch 12 let nás 
běžců tolik přibylo. A  je jedno, jestli to 
jsou běžci rekreační nebo se pustí i do 
závodění. Za ty roky se zvýšila výkon-
nost, získali jsme prestiž a  dobré jmé-
no a  to nejen v  Česku, ale i  zahraničí. 
Vychovali jsme běžecké špičky. Ivu Lu-
bojackou, Karolínu Sasynovou, René-
ho Sasyna, Anetu Chlebíkovou, Marka 
Chrascinu a další. 
M.Ch.
Já si  osobně cením rekordu v běhu na 5 
tisíc metrů- 14:43:24, kdy se mi podařilo 
trumfnout i trenéra ! A pak si také ce-
ním toho, že jsem se díky sportu dostal 
do světa, kde jsem mohl reprezentovat 
Českou republiku, ale i  náš Jablunkov. 
Byl jsem na závodech v Anglii, Itálii, Slo-
vinsku, Bulharsku, ….

To jsou krásné výsledky. Jakou máte 
další vizi?
P.T.
Moc rádi bychom ještě rozšířili naši 
základnu a  získali rekreační i  špičkové 
běžce. Byť je podpora z  města velká, 
chybí nám ovál s  regulérními paramet-
ry. U základní školy je úžasná dráha, co 
se týká povrchu, ale nemá správné roz-
měry. Tím pádem zde nemůžeme pořá-
dat žádné závody a  také trénink je tím 
ztížen. 
M.Ch.
Na malé dráze jsou zatáčky ostře řezané, 
snižuje to kvalitu tréninku. Navíc je areál 
uzamčen, mnohdy bychom potřebovali 
trénovat i mimo pronajaté časy. 
P.T.
Rád bych poděkoval Petru Sagitariovi, 
za jehož vedení bylo postaveno hřiště 
a ovál u české základní školy. I když metry 
nesedí, byl to obrovský pokrok. Snažíme 
se propagovat Jablunkov v Česku i zahra-
ničí co nejlépe a jsme patřičně hrdí na to, 
že jsme Jablunkované. A jak se postupně 
posouváme – jak kvantitou, tak kvalitou, 

potřebovali bychom ovál se správný-
mi rozměry. I současné vedení je k nám 
běžcům velice vstřícné, a  když jsem byl 
na jednání zastupitelstva, všichni poslou-
chali mé povídání o  1. běžeckém velmi 
zaujatě. Věřím, že žádost o  rekonstrukci 
běžecké dráhy na Spartaku zváží a zařa-
dí do plánu investic. Pak budeme moci 
rozšířit naši činnost i o další akce pro ve-
řejnost. Například o pravidelná sportovní 
odpoledne, atletické dny, poradenství 
a mnoho dalšího.

A nějaký vzkaz na závěr?
M.Ch.
Pokud byste se o  nás chtěli dozvědět 
víc, spoustu informací najdete na našich 
webových stránkách 
http://www.1bezeckyjablunkov.cz/
P.T.
Atletika je královnou sportu a běh je je-
jím kořením. Může ho provozovat téměř 
každý, je sportem pro všechny. A proto 
přijďte za námi a zkuste to taky. Nebu-
dete litovat!

Děkujeme za rozhovor. (tm)

Běžci pro Jablunkov, Jablunkov pro běžce aneb ohlédnutí za 
12letou činností 1. běžeckého Jablunkov

KOUPÍM PIVNÍ SKLENICE  
A CEDULE. Tel.: 604 723 161.

Inzerce

Oddíl stolního tenisu pořádá ná-
bor nejen dětí, ale i  dospělých, 
kteří by měli zájem věnovat se 
aktivně tomuto sportu. Přijít mů-
žete každé pondělí, středu a  pá-
tek vždy od 16.30 hod do tělo-
cvičny PZŠ Jablunkov.

Spartak Jablunkov



Inzerce

Jazykové kurzy pro každého!!!!!! 
angličtina, němčina, ruština, španělština, polština 

Jazykové kurzy pro:  
• školy / • děti / • firmy / • individuální výuka 

• předškolácí – 1.500  Kč / říjen – červen / -  Jablunkov
• prvňáčci – 1.900 Kč / říjen- červen / - Jablunkov
• první stupeň – 2.900 Kč / říjen- červen / - Jablunkov
• školáci, studenti – 3.500 Kč / říjen – červen / - 

Jablunkov
• dospělí – 4.500 Kč  / říjen- červen / - Jablunkov 
• kurzy KET, PET, FCE – 4.500 Kč /  -  Jablunkov, Třinec 
• přípravné ke státním maturitám – 3.200 Kč / říjen – 

květen /   
• doučování k přijímacím zkouškám na SŠ a VŠ
• výuka němčiny, polštiny, španělštiny, ruštiny
• individuální výuka – cena dohodou
• překlady, tlumočení 

Kontakt: 721 346 871, www.viva-academy.cz, 
email: viva-academy@seznam.cz



Inzerce

PRODE J A ROZVOZ 

DŘEVĚNÝCH BRIKET

ING. HRUBÝ  MARIAN

Tel.: 737 905 901

www.levneekobrikety.cz

PNEUSERVIS PÍSEK
Václav Kluz

(u obecního úřadu v Písku)

Prodej a montáž pneu!
• Sava
• Nokian
• General (Continental)
• Kingstar (Hankook), aj.

Přezouváme a vyvažujeme na strojích BEISSBARTH
 Pracovní doba dohodou  

na tel.: 776 670 074
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Pravidlo, které platí 
pro všechny řidiče 
bez rozdílu? Jakáko-
li jiná činnost, kte-
rá přímo nesouvisí 
s  ovládáním vozidla, 

odvádí řidičovu pozornost od řízení 
a  sledování aktuální dopravní situace 
je zakázána. Jestliže chcete výrazněji 
přispět k  zvýšení bezpečnosti v  sil-
ničním provozu a  zároveň neohrozit 
sebe, své blízké i ostatní řidiče, věnujte 
se prosím pouze řízení svého vozidla, 
protože telefonní hovor nebo přečte-
ná smska za případnou dopravní ne-
hodu opravdu nestojí.
Nešvarem dnešní doby je mobilní te-
lefon v  ruce v  situacích, kdy to může 
být vyloženě nebezpečné. Za takto 
nebezpečnou situaci lze jednoznačně 
považovat i silniční provoz. Čtení a psa-
ní zpráv, prohlížení sociálních sítí, tele-
fonování nebo dokonce natáčení videa 
patří mezi nejčastější způsoby použití 
mobilu, ale někteří přes něj vyřizují 
i maily. Chceme tohoto stihnut co nej-
více, přesto si často neuvědomujeme, 
že i  krátký pohled (jak ukazuje tabul-
ka níže) na displej mobilního telefonu 
nám ubírá důležité vteřiny pozornosti, 
během kterých může dojít k vážné do-
pravní nehodě.
Tragická nehoda dvou dívek na Mos-
tecku, kterou mohla veřejnost sledo-
vat v  přímém přenosu jejich aktérek 
přes sociální síť, přinesla začátkem 
letošních prázdnin zásadní otázku 
pro většinu obyvatel České republiky. 
Muselo se to stát? Je pak samotnou 
otázkou, zda si tento nešťastný pří-
klad vezmou telefonující nebo píší-
cí řidiči k  srdci. Tragická smrt mladé 
řidičky opět poukázala na fakt, že 
nevěnování se řízení společně s  ne-
přizpůsobením rychlosti dopravně 
technickému stavu vozovky, patří 
na našich silnicích k  největším pro-

blémům. Jen za období od ledna do 
července 2017 v  důsledku této příči-
ny zemřelo 36 lidí z celkového počtu  
9 724 nehod.
Telefonování
 V  prvním pololetí roku 2017 bylo po-
užívání mobilního telefonu během 
řízení podle dopravní policie třetí 
nejčastější přestupek. Podle zákona  
č. 361/2000 Sb. o  silničním provozu 
jste jako řidič povinen věnovat se plně 
řízení vozidla. Nesmíte za jízdy držet 
v ruce nebo jiným způsobem telefonní 
přístroj nebo jiné hovorové nebo zá-
znamové zařízení (mobil, fotoaparát, 
kamera, diktafon). Za porušení tohoto 
ustanovení se v  bodovém hodnocení 
připisují dva body a horní hranice po-
kuty je 2 500 Kč.
Z  nedávných výsledků výzkumů vy-
plývá, že telefonování za volantem je 
riskantní i v případě použití hands-free 
sady (u  nás zakázané není, ale např. 
v  Japonsku není povolena vůbec). 
Samotné používání řečového centra 
v mozku totiž snižuje pozornost řidiče, 
protože ji rozděluje mezi řízení a hovor. 
Navíc komplikovaný rozhovor, kdy na-
příklad řidič přemýšlí nad úkoly z prá-
ce, vymýšlí něco složitějšího, může mít 
za následek efekt, který všichni dobře 
známe – jsme najednou o pár kilome-
trů dál a  úplně nevíme, co bylo mezi-
tím. Odpovědný řidič by měl rozumně 
zhodnotit, do jaké míry ho rozhovor 
rozptyluje od řízení a podle toho hovor 
přijmout či přerušit. Někteří výrobci 
mobilních telefonů již dnes přidávají 
speciální režim tzv. „car mode“, který 
během řízení auta přizpůsobuje pro-
fil (hlasitost vyzvánění, oznámení na 
zprávy apod.) tak, aby nebyl řidič ne-
rozptylován.
Čtení a psaní zpráv
Při těchto úkonech zaměstnáváte 
všechny smysly, důležité pro řízení 
vozidla. Psaní zprávy rozptyluje vizu-

álně - věnujete 
pozornost něče-
mu jinému než 
řízení vozidla 
a  silnici, manu-
álně - nemáte 
d o s t a t e č n o u 
kontrolu nad 
volantem, i  du-
ševně - odvádí-
te myšlenky od 
řízení vozidla. 

Zároveň porušujete zákon, protože 
manipulujete s telefonním přístrojem 
za jízdy. Těch pár písmenek za neho-
du, zranění či život (váš či ostatních 
účastníků silničního provozu) roz-
hodně nestojí.
Věděli jste, že...
Během telefonování je řidič ovlivněn 
stejným způsobem, jako by měl v krvi 
hladinu alkoholu minimálně 0,8 pro-
mile (více než 3 panáky 40% destilátu). 
Hůře vnímá zrakové i akustické vjemy, 
snížena je i mentální a fyzická kapaci-
ta pro řešení dopravních situací. Takto 
nekoncentrovaný řidič až osminásob-
ně zvyšuje riziko smrtelné dopravní 
nehody.

Další „rušitelé“ pozornosti během 
řízení vozidla
Mezi zařízení, která vám mohou zpří-
jemnit, ale i  zkomplikovat jízdu patří 
navigace, rádio a různé ovládací pane-
ly. Navigace určitě dokáže usnadnit do-
jezd do cíle cesty, ale manipulace s  ní 
během jízdy narušuje vaše plné sou-
středění na řízení vozidla a okolní silnič-
ní provoz. Podobně rizikové je ladění 
rádia nebo různé úkony na ovládacích 
panelech v  autě. Řešením je omezení 
těchto rušivých elementů na nejnižší 
možnou míru a všechno potřebné při-
pravit a nastavit před jízdou.
Mentální zátěž, která může pramenit 
ze všech výše uvedených příkladů ne-
věnování se řízení, prodlužuje reakční 
dobu řidiče, která tentokrát nesouvi-
sí pouze s  délkou brzdné dráhy, ale 
s komplexní schopností reagovat na in-
formace z provozu nebo náhlé změny 
v dopravní situaci.

Váš BESIP
(Převzato z webových stránek BESIPu)

Používání mobilního telefonu při řízení je srovnatelné 
s určitým stavem opilosti

Pohled na displej 
telefonu: 

1 sekunda

Vzdálenost, kterou 
urazíte  

za 1 sekundu
50 km/h 14 m
90 km/h 25 m

130 km/h 36 m

Ztráta pozornosti 
při psaní zprávy:  

5 sekund

Vzdálenost, kterou 
urazíte  

za 5 sekund
50 km/h 90 m
90 km/h 125 m

130 km/h 180 m
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PROGRAM  
KINA MÍR  

JABLUNKOV 
Říjen  2017

5. – 6. října – FILMOVÉ BABÍ LÉTO - festival

Středa 11. října v 18:00 hod.
USA – akční, dobrodružný

Strážci Galaxie Vol.2
Dobrodružství party superhrdinů vydávajících se až na 
hranice kosmu, aby čelila starým nepřátelům. Na pomoc 
jim ale přichází i další oblíbené postavy z filmového 
vesmíru studia Marvel.
Mládeži do 12 nevhodný	 Vstupné 40 Kč	 136 min.

Pátek 13. října v 18:00 hod.
ČR, SK, PL – milostné drama

Zahradnictví: Rodinný přítel
Tři mladé ženy s dětmi čekají během německé okupace na 
návrat svých vězněných mužů. Válkou vynucenému rodin-
nému společenství mezitím obětavě pomáhá přítel, lékař Jiří. 
První z filmů trilogie Jana Hřebejka a Petra Jarchovského.
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 130 min.

Středa 18. října v 17:00 hod.
FR, CAN – rodinný, animovaný, dobrodružný

Balerína
Félicie je mladá osiřelá dívka, jejíž největší vášní je tanec. 
S pomocí svého nejlepšího přítele se jí podaří uprchnout ze 
sirotčince a vydat se na dlouhou cestu do Paříže, kde na ni 
čeká mnoho nelehkých úkolů a zajímavých setkání.
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 98 min.

Pátek 20. října v 17:00 hod. – senior kino, 
19:30 hod. - veřejnost
ČR – dokumentární, drama

Sama
Luba Skořepová vnímala film SAMA jako svoji poslední práci 
před kamerou a snažila se v něm popsat poslední roky svého 
života, které prožívala v samotě. Vzhledem ke svému nature-
lu se ale nevzdala a stále bojovala o seberealizaci.
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 64 min.

Středa 25. října v 18:00 hod.
ČR, SK, IT – drama

Křižáček
Malý Jeník se jednoho letního dne obléká do dětského brnění 
a utíká z domova v touze dosáhnout Svaté země. Zoufalý otec 
se pak vydává po stopách svého zmizelého synka. Karel Ro-
den v hlavní roli adaptace básně J. Vrchlického o chlapeckém 
dobrodružství a přetržených poutech mezi otcem a synem.
Mládeži přístupný	 Vstupné 40 Kč	 90 min.

27. – 30. října – MEZINÁRODNÍ FESTIVAL 
OUTDOOROVÝCH FILMŮ

2. – 6. 10. 2017 
Týden knihoven 
Jablunkov, Knihovna 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací
2. – 6. 10. 2017  
Týden sociálních služeb 2017 
Jablunkov, Denní stacionář sv. Josefa 
Pořadatel: Charita Jablunkov
2.10 – 3. 11. 2017 
Výstava fotografií – Spolek havířovských fotografů z.s. 
Jablunkov, JACKi, Mariánské nám. 1 
Pořadatel: Fotoklub Havířov, Jablunkovské centrum kultury 
a informací
5. – 6. 10. 2017  
25. Filmové babí léto v Jablunkově 
Jablunkov, JACKi, Mariánské nám. 1 
Pořadatel: Klub kultury, o. p. s., Jablunkovské centrum kultury 
a informací
7. 10. 2017 v 16.00 hod.  
Divadelní představení z knihy spisovatele Roberta 
Fulghuma + autogramiáda a setkání s autorem 
Jablunkov, sál radnice 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací
7. 10. 2017 v 10.00 hod. 
Soutěž o nejlepšího Pexesmana 
Mosty u Jablunkova, místní knihovna 
Pořadatel: Knihovna Mosty u Jablunkova
7. 10. 2017  
Podzimní jarmark a trh domácích zvířat 
Dolní Lomná, areál u muzea 
Pořadatel: Obec Dolní Lomná
13. – 15. 10. 2017  
Výstava ovoce a zeleniny  
Jablunkov, Klub Zahradkář 
Pořadatel: ČZS Jablunkov
14. 10. 2017  
Jadwiga kros 2017 – běh do vrchu 
Mosty u Jablunkova 
Pořadatel: Ski Mosty
15. 10. 2017 v 15.00 hod. 
Svatováclavský hudební festival 2017 – Stadlerovo 
klarinetové kvarteto 
Jablunkov, kostel Božího Těla 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací, SHF
21. 10. 2017  
Deptání kapusty a seminář „Topeniště a příprava stravy“ 
Dolní Lomná, chata Kamenitý 
Pořadatel: OS Koliba, chata Kamenitý
21. 10. 2017  
Dětská olympiáda ve stolních hrách 
Písečná, KD 
Pořadatel: SRPŠ
22. 10. 2017  
Varhanní koncert Ondřeje Muchy 
Mosty u Jablunkova, kostel sv. Hedviky 
Pořadatel: GOTIC
27. – 30. 10. 2017  
Festival outdoorových filmů 
Jablunkov, JACKi, Mariánské nám. 1 
Pořadatel: Jablunkovské centrum kultury a informací
28. – 29. 10. 2017  
Zvěřinové hody 
Mosty u Jablunkova, chata Studeničné 
Pořadatel: Chata Studeničné
28. – 29. 10. 2017  
Víkend slezských specialit 
Mosty u Jablunkova, chata Skalka 
Pořadatel: Chata Skalka

Přehled akcí na Jablunkovsku 
– říjen 2017
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V  létě jsme si užili pár pohodových 
komedií, a  i když se nám jich teď moc 
nedostává, určitě bude z  čeho vybí-
rat. Příznivcům sci-fi žánru nabídne-
me poslední novinku studia Marvel 
– Strážci Galaxie Vol 2., ze spolupráce 
Jana Hřebejka a  Petra Jarchovského 
uvedeme první díl trilogie Zahradnic-
tví a  to Rodinný přítel, pro děti máme 
připravenou dobrodružnou, animova-
nou pohádku Balerína. Seniory i veřej-
nost srdečně zveme na premiéru filmu 
Sama, jenž je dokumentem o význam-
né české herečce Lubě Skořepové. Ve 
svých 92 letech se pustila do své po-
slední filmové role, kdy se zamýšlí nad 
touhou po uznání, smyslem života 
i  nad blížící se smrtí. Říjnový program 
uzavřeme historickým dramatem in-
spirovaným romantickou básní Jarosla-

va Vrchlického – Křižáček, v hlavní roli 
s Karlem Rodenem. 
Aby zajímavých příběhů nebylo málo, 
připravili jsme na říjen také dva filmo-
vé festivaly. Ve dnech 5. – 6. proběh-
ne Filmové babí léto, během kterého 
promítneme 4 filmy polské produkce. 
Konkrétní program naleznete již brzy 
jak na našich webových stránkách, tak 
i na stránkách facebookových. Čtyři dny 
adrenalinu, dobrodružství, extrémů, ho-
rolezectví, vodáctví i cestování nabídne 
ve dnech 27. – 30. 10. Mezinárodní festi-
val outdoorových filmů. I letos bychom 
vám na slavnostním zahájení, které se 
uskuteční dne 27. 10. od 17:00 hodin, 
rádi představili zajímavého hosta. Tím 
by mohl být MUDr. Tomáš Šebek, český 
chirurg a  zároveň účastník misí Lékaři 
bez hranic, velmi inspirující člověk s vy-

nikajícím smys-
lem pro humor. 
Jestli tomu tak 
skutečně bude, 
zatím nevíme. 
Na podzim 
panu dokto-
rovi vychází další kniha a proběhne ko-
lem toho spousta doprovodných akcí, 
proto nám účast v  termínu odevzdání 
článku do zpravodaje nemohl potvr-
dit. Budeme si držet palce, abychom se 
společně mohli setkat, ale i v opačném 
případě diváci určitě nepřijdou zkrátka. 
Začátkem října už bude rozhodnuto, 
s jakým hostem se potkáme a budeme 
vás o tom informovat. 
Těšíme se na vás.  
Renata Macková, Jablunkovské centrum 
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Říjen v kině ve znamení festivalů

Školní rok je v plném proudu. Děti ote-
vřely knihy a začaly usilovně pracovat. 
JACKi také usilovně pracují a rovněž se 
neustále snaží nabízet různé atraktivity 
a  akce, které obohacují kulturní život 
Jablunkova. 
Tentokrát přicházíme opět s  atrakti-
vitou pro všechny, kteří rádi zkoušejí 
nové věci, přináší jim to radost a s chutí 
se dělí s ostatními. 
Semínkovna míří do Jablunkova.
Co je to semínkovna? 
Semínkovna vznikla jako prostor pro 
svobodné sdílení osiva, na podporu 
domácího semenaření a  přírodního 
zahradničení. Osivo v  ní uložené je 
k  dispozici zdarma a  pro všechny. Tak 
jako se v  knihovně půjčují knihy, se-

mínkovna nabízí osivo 
do vaší zahrádky. Tak jako 
se do knihovny knihy po 
přečtení vracejí, tak i  při 
sklizni vaší zeleniny mys-
lete na sdílení sklizených 
semínek v  semínkovně. 
Směňte je za jiná. 
Proč? Na co? 
Semínkovny představují 
projev solidarity a  mož-
nosti jak snížit výdaje po-
třebné k osazení zahrady, 
balkónu či terasy. Tato 
iniciativa má také podpo-
řit zachování biodiverzity pěstovaných 
rostlin. Celá staletí sdílelo lidstvo osivo 
z  generace na generaci. Semenaření 
patřilo ke znalostem nezbytným pro 
přežití. Další výhodou semínkoven je 
sdílení osiva adaptovaného na naše 
podmínky. 
Jaké osivo sdílet? 
V  semínkovně můžeme sdílet seme-

na zeleniny, ovoce, květin, koření 
i  divokých rostlin. Výměna osiva 
je založená na vzájemné důvěře, 
je tedy na každém, aby do semín-
kovny vkládal semínka dostateč-
ně zralá, zdravá, správně popsaná 
a  pěstovaná bez použití chemic-
kých hnojiv a  postřiků. Na sáčku 
s osivem vždy uvádějte název od-
růdy, místo a datum sklizně a pří-
padně několik praktických rad či 
vlastních zkušenosti. 

Jak se zapojit? 
Osivo v semínkovně je volně k dispozici 
a je jen na vás vybrat si ta, která se vám 
líbí. Přebytky sklizených semínek do-
neste zpět do semínkovny a nabídněte 
je k dispozici dalším zahradníkům.
Rozhodli jsme se zapojit do této akce 
a pevně věříme, že nás v tom nenechá-
te. Jablunkovská semínkovna na vás 
čeká v JACKi, kde je vše již připraveno. 
Startujeme v říjnu. Budeme se těšit na 
vaše příspěvky. V  rámci Jablunkovské 
semínkovny si pro vás na začátek příští-
ho roku připravujeme přednášku pana 
Michalika. Všechny další informace, 
rady, tipy naleznete na: https://semin-
kovny.com/
Budeme se těšit na společné pěstování 
něčeho pěkného a užitečného. 

Jablunkovské centrum kultury  
a informací

Milí Jabkoví čtenáři a návštěvníci Jablunkovského centra 
kultury a informací!




